
 

 

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Κλείσιμο της κλινικής του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου» 

 

Τα Κέντρα Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ πρώην ΚΕΚΥΚ 
ΑμεΑ) σε όλη τη χώρα, προσφέρουν υπηρεσίες υγείας και νοσηλείας σε 
ασθενείς εσωτερικούς ή εξωτερικούς, οι οποίοι πάσχουν από παθήσεις του 
μυϊκού, νευρικού, κυκλοφορικού, ερειστικού και αναπνευστικού συστήματος 
καθώς και σε άτομα όλων των ηλικιών με κινητικά και νοητικά προβλήματα. 

Αναφορικά με το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου σημειώνεται ότι ξεκίνησε τη λειτουργία του 
τον Ιανουάριο του 2004. Η μονάδα κλειστής νοσηλείας του Κέντρου ξεκίνησε τη 
λειτουργία της πιλοτικά το 2009 και από το 2010 παρείχε τις υπηρεσίες της σε 
ημερήσια βάση. Από το 2011 έως και τις 30/8/24, αδιαλείπτως επί 13 έτη, 
λειτουργεί σε 24ωρη βάση, με 30 δημόσιες κλίνες 
αποκατάστασης,προσφέροντας πολύτιμες και εξειδικευμένες υπηρεσίες 
υγείαςκαι αποκατάστασης σε ασθενείς από όλη τη χώρα.  

Μάλιστα, τον Απρίλιο του 2024 κατά τις επιτόπιες επισκέψεις του ο αρμόδιος 
Υπουργός Υγείας κ. Γεωργιάδης ανακοίνωσε ότι στο Αμύνταιο θα γίνει «ένα 
φανταστικό κέντρο αποκατάστασης» με την αναβάθμιση του σημερινού 
ΚΕΦΙΑΠ σε μια υπερσύγχρονη κλινική που στη φάση της επέκτασης και της 
συνολικής κατασκευής υπολογίζεται να απασχολήσει 300-400 άτομα και στη 
φάση της λειτουργίας περισσότερους από 200 εργαζομένους, στο πρότυπο του 
αντίστοιχου Κέντρου στην Κερατέα Αττικής, «διαρρέοντας» ότι πρόκειται να 
ενταχθεί σε ένα πλαίσιο ΣΔΙΤ με την Ανώνυμη Εταιρία Μονάδων Υγείας.  

Αντ’ αυτού, το τελευταίο διάστημα το ΚΕΦΙΑΠ φαίνεται να υπολειτουργεί αφού 
τα εξιτήρια είναι πολύ περισσότερα από τις εισαγωγές με αποτέλεσμα τις 
προηγούμενες ημέρες ο τελευταίος ασθενής του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου έκλεισε 
και την εξώπορτα. Επιπλέον, στις αιτήσεις εισαγωγής που έχουν γίνει κάποιες 
απαντήθηκαν αρνητικά και κάποιες εκκρεμούν (χωρίς απάντηση). 

Σύμφωνα με το Διοικητή του Νοσοκομείου Φλώρινας κ. Μάντσο «το κλείσιμο 
του ΚΕΦΙΑΠ οφείλεται και στην αλλαγή του τρόπου αξιολόγησης των αιτούντων 
εισαγωγής αφού η διμελής επιτροπής των φυσιάτρων μετατρέπεται σε 4μελή και 
αυτή αποτελείται ακόμη από τον Διευθυντή της Ιατρικής υπηρεσίας του 
νοσοκομείου Φλώρινας, τον διευθυντή της Ορθοπεδικής κλινικής του 
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νοσοκομείου και δύο Φυσιάτρους». Δηλώσεις που έρχονται σε αντίθεση με 
άλλες δηλώσεις του κ. Μάντσου ότι «στα σχέδια της διοίκησης του νοσοκομείου 
Φλώρινας και του υπουργείου Υγείας είναι το Κέντρο να ενταχθεί στην Ανώνυμη 
Εταιρεία Μονάδων Υγείας (ΑΕΜΥ ΑΕ) και να τεθούν σε λειτουργία όλες οι 
πτέρυγες του, με στόχο από τα 30 κρεβάτια που διαθέτει σήμερα, με την 
ενίσχυση του ιατρικού προσωπικού να φθάσει στα 100». Ωστόσο,σήμερα στο 
Κέντρο δεν υπάρχει ούτε ένας νοσηλευόμενος. 

Μετά όμως τις διαμαρτυρίες που ακολούθησαν την απόφαση για το κλείσιμο 
της κλινικής του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου (σύμφωνα με ρεπορτάζ της ΕΡΤ στις 5/9), 
ο κ. Μάντσος ενημέρωσε τα νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας και της 
Θεσσαλίας να αποστείλουν ξανά αιτήσεις ασθενών για εισαγωγή στο κέντρο, 
που απαντήθηκαν αρνητικά ώστε να επαναξιολογηθούν. 

Επειδή οι ασθενείς που αιτούνται εισαγωγή στη μονάδα κλειστής νοσηλείας 
του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου, είναι ασθενείς που χρήζουν άμεσης ανάγκης 
υπηρεσιών αποκατάστασης και δεν επιτρέπεται να αντιμετωπίζουν τα «ήξεις 
αφίξεις» των ανακοινώσεων της διοίκησης του νοσοκομείου Φλώρινας 
αναφορικά με τα αιτήματα εισαγωγής. 

Επειδή, το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου είναι ένα από τα δυο δημόσια κέντρα 
αποκατάστασης στην Ελλάδα,  το οποίο διαθέτει σημαντικές κτιριακές 
εγκαταστάσεις και προσφέρει υπηρεσίες αποκατάστασης σε ασθενείς από όλη 
την Ελλάδα. 

Επειδή, το κλείσιμο του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου, έχει αντίκτυπο στους ασθενείς της 
χώρας που έχουν ανάγκη υπηρεσιών υγείας και αποκατάστασης καθώς και στο 
προσωπικό (περί τα 58 άτομα), το οποίο βρίσκεται μετέωρο και χωρίς 
αντικείμενο από υπαιτιότητα τρίτων. 

Επειδή, σε καμία περίπτωση δεν πρέπει «τεχνηέντως» να απαξιωθεί το 
ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου και στη συνέχεια οι αντίστοιχες υπηρεσίες υγείας και 
αποκατάστασης «να γίνουν βορά» στα χέρια ιδιωτών. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Γιατί έκλεισε αυτή η πολύ σημαντική μονάδα κλειστής νοσηλείας 
του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου, η οποία προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες 
υγείας και αποκατάστασης σε ασθενείς από όλη την Ελλάδα; 

2. Για ποιο λόγο το τελευταίο διάστημα το ΚΕΦΙΑΠ φαίνεται να 
υπολειτουργεί με τα εξιτήρια να είναι πολύ περισσότερα από τις 
εισαγωγές με αποτέλεσμα να σταματήσουν τελείως οι εισαγωγές; 
Γιατί δεν συνεχίστηκαν οι εισαγωγές με βάση τον υφιστάμενο 
τρόπο αξιολόγησης; 

3. Με δεδομένο ότι το κλείσιμο της μονάδας κλειστής νοσηλείας του 
ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου στερεί στους πολίτες της χώρας υψηλές και 
εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας και αποκατάστασης, ποιες είναι οι 



ενέργειες του Υπουργείου Υγείας προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα 
η 24ωρη λειτουργεία της μονάδας κλειστής νοσηλείας του ΚΕΦΙΑΠ 
Αμυνταίου; 

4. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου Υγείας για τη στελέχωση 
του ΚΕΦΙΑΠ με το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό που θα 
ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις μεγάλες απαιτήσεις 
αποκατάστασης ασθενών που πάσχουν από παθήσεις του μυϊκού, 
νευρικού, κυκλοφορικού, ερειστικού και αναπνευστικού 
συστήματος καθώς και σε άτομα όλων των ηλικιών με κινητικά και 
νοητικά προβλήματα; 

5. Γιατί δεν έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για την αναβάθμιση του 
σημερινού ΚΕΦΙΑΠ στο πρότυπο του αντίστοιχου Κέντρου στην 
Κερατέα Αττικής στο οποίο θα απασχολούνται πάνω από 200 
εργαζόμενοι και θα εξυπηρετούνται πάνω από 100 ασθενείς;  

6. Το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου θα συνεχίσει να λειτουργεί ως ένα δημόσιο 
κέντρο αποκατάστασης κλειστής νοσηλείας ή θα οδηγηθεί σε μια 
αναβάθμισή του με ΣΔΙΤ και την συμμετοχή ιδιωτικών 
συμφερόντων, με ό,τι μπορεί αυτό να σημαίνει για την οικονομική 
επιβάρυνση ασθενών που πρέπει να εισαχθούν στο κέντρο;  

   

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 

 

 




